
Vianočné sv. omše vo farnosti Považská Bystrica
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Milí priatelia, Boh prišiel na túto zem ako Láska. „Opäť sú tu Vianoce,“ spieva Miro Žbirka novú pieseň, „verí len ten kto chce... dá nám nádej, viem, Boh je vraj Láska, 
najkrajšia z tém.“ Vďaka Bohu za možnosť precítiť niečo z krásy jeho blízkosti, jeho Nehy a Lásky.
Nech máte požehnané sviatky a hlavne nech si niečo odnesiete z Božej Lásky a Nehy do každého dňa nastávajúceho roka 2015.
Žehnajú Vám: Pavol Mazúch, dekan, Martin Hruška, kaplán, Tomáš Šandrik, kaplán, František Galvánek, nemocničný duchovný, Ladislav Herman, kanonik

Vianočné prianie

FARSKÉ INFO
Považská Bystrica • December 2014 Máriina cesta

Skúsenosť z iných farností hovorí, že farský časopis napomáha pri informovaní a stmeľovaní 
farského spoločenstva. Chceli by sme vydávať jednoduchý informačný list s ambíciou 
oživovania našej farnosti. Nadviazali by sme na farský časopis Máriina cesta, ktorý vychádzal 
od apríla 1992 do januára 2009. Pokračovať pod týmto názvom? Nájsť iný? Iste viac záleží na 
obsahu a praktickosti časopisu. Ale ak máte návrhy, nápady, fotografie a hlavne chuť 
pomôcť, pripojte sa k nášmu malému redakčnému kolektívu. Zatiaľ sme pre vás pripravili 
toto „nulté“ číslo pod všeobecným názvom s pevnou nádejou, že dobrý projekt nájde svoje 
opodstatnenie.

Farský časopis – ako ďalej?

7:00
8:45

10:00
11:15
17:30

7:00
8:45

10:00
11:15
17:30

7:00
8:45

10:00
11:15
17:30

8:00 8:00 8:00

9:30 9:30 9:30

11:00 11:00 11:00

17:00

17:00

17:00

17:00

Otec biskup Tomáš Galis nás navštívil 12. novembra, aby vykonal pravidelnú 
návštevu a prehliadku farnosti podľa kánonického práva.
Tri školy v našom meste privítali biskupa Tomáša -Základná škola „Šestka“ na sídlisku SNP, 
Stredná zdravotnícka škola a  Cirkevná škola sv. Augustína. Po stretnutí s primátorom mesta 
a krátkej zastávke v nemocničnej kaplnke venoval otec biskup dlhší čas  seniorom v zariadení 
Bystričan. Nevynechal žiadnu z našich štyroch filiálok. Stretol  sa v nich s ľuďmi zhromažde-
nými v kostole v Zemianskom Kvášove, pre krátkosť času iba prešiel obcou a požehnal  jej 
obyvateľov. Celodenný program biskupa bol vyplnený rozhovormi s kňazmi, ale aj krátkymi 
stretnutiami s katechétmi a členmi farskej rady. Večernú sv. omšu celeberoval v našom 
farskom kostole. Po nej sa stretol s farníkmi v otvorenej debate. Zo záverečnej správy otca 
biskupa, ktorá sa archivuje, vyberáme: 
„Považská Bystrica je zmiešanou farnosťou, mestsko-dedinskou. Treba oceniť pastoračné úsilie 
farára, kaplánov, správcu nemocnice, pána kanonika i diakonov. Chvályhodná je kooperácia 
farára s okolitými kňazmi, ktorí vypomáhajú hlavne pri spovedaní. Mestská časť farnosti prešla 
v minulosti ťažkými časmi, ktoré nepriali kresťanstvu a dnes je podobne ako iné mestá skúšaná 
sekularizmom, ale zachovalo sa v nej silné spoločenstvo veriacich. Filiálky sú klasickými 

Kánonická vizitácia v našej farnosti

pokračovanie na strane 2



Pripravujeme nové riešenie ozvučenia kostola
Vynikajúca počuteľnosť a zrozumiteľnosť je základnou požiadavkou pri 
bohoslužbách.  Terajšia zvuková aparatúra má už  svoje roky a bolo by 
potrebné ju inovovať. Vyplynulo to aj z nedávnej kánonickej vizitácie. Náš 
kostol je priestranný, čomu sa tešíme, ale  ťažšie sa ozvučuje. Vznikajú 
rozličné ozveny a akustický tlak, ktorý zhoršuje zrozumiteľnosť reči alebo 
spevu. V najbližších mesiacoch by sme chceli po prieskume trhu a preskú-
maní viacerých ponúk inštalovať nové a lepšie ozvučenie farského kostola. 
Taktiež by sme chceli vylepšiť premietanie prezentácií, aby boli viditeľné 
v celom priestore. 

Počujete dobre?
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Kanonická vizitácia v našej farnosti
pokračovanie zo strany 1

dedinami, ktoré zaznamenali oživenie po vybudovaní a sprevádzkovaní 
kostolov. Z takto členenej farnosti vyplýva aj jej náročnosť a je potrebné široké 
spektrum pastoračných prostriedkov. 
Túto príležitosť využívam rád, aby som ocenil všetky dobré diela, ktoré veriaci 
so svojimi duchovnými pastiermi vo farnosti Považská Bystrica vykonali 
v minulosti i tie, do ktorých vkladajú dnes svoje námahy. Ďakujem za túto 
angažovanosť a zostávam so stálou spomienkou v modlitbe a s apoštolským 
požehnaním.“

Mons. Tomáš Galis, žilinský biskup

Kaplnka sv. Márie Magdalény na 
samom vrchu našej Kalvárie  je  opäť 
dôstojne obnovená.  Aj keď nám 
počasie v lete neprialo, predsa sa 
podarilo kaplnku dostavať, doplniť 
murivo, klenbu, omietky, aj s dobo-
vými rímsami a odvodnením múrov. 
Dlho sme museli čakať na vhodné 
počasie, aby bolo možné zhotoviť 
krov na streche kaplnky aj vežičky, 
pokryť ju plechom a osadiť pôvodný 
opravený kríž. Až potom bolo možné 
dokončiť fasádu na čelnej strane, 
osadiť okná a dvere z pevného mate-
riálu a takto kaplnku zabezpečiť.
Dovnútra bola ešte položená kamen-
ná pieskovcová dlažba a pred vcho-
dom do kaplnky bolo zhotovené 
schodisko. V kaplnke sa vykonajú aj 
potrebné reštaurátorské práce.
Neskorý jesenný čas už nebol vhodný 
na maľovanie exteriéru, takže sa 
dokončí na jar.
Vďaka patrí Mestu Považská Bystrica 
a bohuznámemu sponzorovi, ako aj 
všetkým, ktorí nejakým spôsobom 
pomohli. Veríme, že budeme úspeš-
ne pokračovať v obnovovaní  ďalších 
kaplniek.

Reštaurovanie Kalvárie nad Považskou Bystricou

Krásnym životným jubileom  ukončil  pán Tomáš svoju službu kostolníka. 
Teraz by sme potrebovali ochotného pána, ktorý by pokračoval v tejto 
obetavej službe. Hoci  jedného kostolníka máme, náš veľký kostol s mno-
hými bohoslužbami potrebuje aspoň dvoch. Prihláste sa nám, prosíme, 
alebo nám poraďte dobrý tip. Okrem dvoch hlavných  kostolníkov by sme 
potrebovali aj pomocných kostolníkov, ochotných niekedy zastúpiť alebo 
vykonať aspoň niektoré kostolnícke práce.  Zároveň využívam túto 
príležitosť, aby som ocenil doterajšiu službu nášho kostolníka Tomáša  a 
vyslovil mu v mene všetkých farníkov Pán Boh zaplať!                    Ivan Slamka

Hľadáme kostolníka

Nový dizajn našej farskej internetovej stránky umožňuje prehľadné 
informácie o farnosti. Pravidelná aktualizácia prináša každý týždeň 
najnovšie farské oznamy, ponuky a fotografie. Za pomoc ďakujeme 
študentovi Radovanovi a priestor otvárame aj ďalším mladým ľuďom, aby 
spoločne vytvárali tieto stránky a pomáhali oživovať farské spoločenstvo. 

Pavol Mazúch, dekan

www.pb.fara.sk

Upratovanie a zateplenie klenby kostola
V novembri sa nám podarilo upratať povalové priestory a položiť izolačný 
materiál na klenbu nášho farského kostola. Vďaka patrí mnohým našim 
mužom, ktorí obetovali svoj čas a sily, aby vyčistili klenbové priestory 
chrámu a pripravili ich na jednoduché položenie izolačného materiálu. 
Kostol už bol čiastočne zateplený v minulosti, ale tenká vrstva materiálu, 
navyše položená iba na časti klenby už neplnila svoj účel. Preto sme po 
konzultácii s odborníkmi položili novú vrstvu nielen na hlavnú klenbu, ale aj 
nad bočné lode. Keďže ide o veľkú rozlohu – takmer tisíc metrov štvorco-
vých, efekt zateplenia by mal 
byť citeľný. V kostole by mala 
byť príjemná klíma a veríme, 
že sa to odrazí aj na ušetrení 
energie. Kostol vykurujeme 
tepelným čerpadlom vzduch-
vzduch, ktoré však potrebuje 
pre fungovanie elektrickú 
energiu. Hoci ide o úsporné 
riešenie, vzhľadom  na veľkosť 
nášho kostola sú ročné nákla-
dy na elektrickú energiu znač-
né. Náš kostol by ešte potre-
boval jednoduché ale účinné 
odvetranie ventiláciou, aby 
okrem tepelnej pohody bol 
zabezpečený aj čerstvý a prí-
jemný vzduch. Ventiláciu 
kostola by sme radi realizovali 
v nasledujúcom roku. 

Pavol Mazúch, dekan

Milé zvítanie v kostole v Podmaníne

Návšteva školy na sídlisku SNP

Upratovanie kostola

Majstri Straniankovci pri zatepľovaní stropu kostola

Kalvária - Kaplnka Márie Magdalény
- december 2013 - kaplnka
pred reštaurovaním 

November 2014
- kaplnka po reštaurovaní



Otázka: Pán biskup, v Ríme prebiehala synoda o rodine. Čo by sme ako pozornosť birmovancom. Môj postreh je, že je tu rušnejšie a niektorých to 
veriaci mali robiť, aby sme podporili rodinu? vyrušuje. Ale chcem apelovať na nás ostatných, že je veľmi dôležité, aby sa 

tu oni cítili dobre, aby sa cítili prijatí v našom spoločenstve. Je to prirodzené Biskup:  Základom je, aby sa členovia rodiny spolu modlili. Čo je dôležité, aby 
ich veku, buďme k nim tolerantnejší.sme si rozdelili úlohy, nenechali všetko na kňazov, pretože ľudia majú rôzne 

dary, aj medzi vami sú pedagógovia, psychológovia, veľa schopných ľudí Farár:  Ak vyrušujú, treba ich aj napomenúť, ale s láskou.
ohľadom poradenstva. Rodiny sa môžu spolu modliť a prosiť o svetlo Ducha Iný farník: Mne sa zdá, že birmovanci ľahko idú na birmovku. Keby som to aj 
Svätého ako riešiť vzniknuté problémy. Podobne je dôležitá pomoc mal na starosti, tak polovica neprejde. Veď nič nevedia a po birmovke ich do 
birmovancom ale aj mladým ľuďom po birmovke, pretože sa nachádzajú vo kostola príde päť.
veku, kedy sú veľmi zraniteľní. Otázka:  Chcel by som sa spýtať, pán biskup, na projekt Godzone, ktorý 
Otázka:  Dopredu sa ospravedlňujem. Vadia mi rôzne vystúpenia v kostole. bude v Považskej Bystrici. Čo si o tomto projekte myslíte?
Bol tu Milan Sládek, Lucie Bílá a ešte treba za to platiť. Však ak chcú ľuďom Biskup:  Bol som tu minulý rok a prídem i tento rok, aby som mladým ľuďom 
ponúknuť umenie, nech to robia zadarmo. požehnal. Príďte aj vy a môžete vidieť, ako sa mladí ľudia tešia zo svojej viery 
Biskup:  Ak máte na mysli pána Milana Sládeka, zrejme išlo o krížovú cestu s Bohom a pre Boha. Je tam gospelová hudba, ktorá sa páči mladým ľuďom.
v rámci pôstneho obdobia, ktorú umelecky stvárňuje. Je to vec pohľadu. Aj Otázka dieťaťa:   Pán biskup, ako je možné, že aj keď hýbete hlavou, tak 
v zahraničí mávajú kultúrno-náboženské predstavenia v kostole. Ale ak sa vám tá čiapka z hlavy nespadne? J
dajú dať tieto predstavenia do kultúrneho domu, môžu byť aj tam.

Biskup:   Nuž, nie je čiapka ako čiapka. Táto moja sa volá solideo, pretože ju 
Farár:  Vďaka aj za takýto názor farníka, vezmeme ho do úvahy a budeme skladám z hlavy iba pred Bohom. A mamina ti doma vysvetlí, že sú aj také 
môcť argumentovať, že sú tu aj takéto názory. látky, ktoré sa na tej hlave ľahšie udržia. 
Reakcia iného farníka: Čo sa týka Milana Sládeka, ja som dané predstavenie Zapísal:  Peter Švec, tajomník biskupa
poriadal. Bolo o tom písané aj v Ka-
tolíckych novinách a bolo to odpo-
rúčané. Nezdá sa mi, že by to bolo 
niečo zlé. Práve naopak. 
Otázka:  Pán biskup, je pravdivý vý-
rok: kto spieva,  dvakrát sa modlí?
Biskup: Je to výrok sv. Augustína, ale 
musí sa spievať pekne.J Zapájajme 
sa do spevu v kostole je to veľmi 
potrebné.
Podnet:  Pán dekan venuje veľkú 

Debata diecézneho biskupa Mons. Tomáša Galisa s farníkmi 
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Farský a školský ples
Pripravujeme farský a školský ples, ktorý bude  24.1.2015  o 19.00 v Katolíckom 
dome. O zábavu sa postará skupina SPEKTRUM a hlad zaženie chutný raut. POZOR! Už 
len posledných 100 miest J. Cena  sa ešte upresní. V cene bude večera formou rautu, 
káva, čaj, nealko, víno. Akýkoľvek  výťažok pôjde pre potreby našich žiakov – detí. 
Bližšie informácie budú vo farských oznamoch. Kontakty pre prihlásenie a komuniká-
ciu:  email: rodinypb@gmail.com, telefón: +421 918 412 428              

Tešia sa na Vás rodičia a učitelia

Vyhodnotenie adventnej súťaže
Počas adventu sa naše deti pripravovali na príchod Pána Ježiša. Chodievali na večerné 
adventné sv. omše a zbierali nálepky na tému sv. Terézie z Avily: Solo Dios basta – 
Sám Boh stačí.  Po skončení adventu bude vyhodnotenie, ktoré oznámime v nedeľ-
ných oznamoch.

Manželské večery
JE NÁHODOU MAŤ ŠŤASTNÉ MANŽELSTVO ?
Vôbec nie!  Každý môže mať zdravé manželstvo plné lásky. Len potrebujeme vedieť čo 
a ako používať. Už viac ako dvadsať rokov, kurz Manželské večery (pre každé 
manželstvo) a kurz Príprava na manželstvo (pre každý zasnúbený pár), pomáhajú 
mnohým párom budovať silné manželstvá. Aj vy si môžete prehĺbiť svoj vzťah,  
zmeniť rutinu na oživenie vášho vzťahu v manželstve,  investovať do vášho vzťahu, či 
už máte harmonické manželstvo alebo nie. Môžete sa otočiť chrbtom k separácii či 
rozvodu. Mnohí to zvládli - vy môžete tiež! Info o čase a konaní kurzu Manželské 
večery budú včas oznámené vo farských nedeľných oznamoch.

Kurz pre rodičov detí do 10 rokov 
Pozostáva z  piatich stretnutí, trvajúcich asi 2 hodiny, počas nedeľných podvečerov a  
je veľmi dynamický.  O deti sa starajú animátori.  Pomáha nám pochopiť naše deti v 
situáciách, v ktorých sme ich nechápali, že sú veci, ktoré sú normálne a prežívajú ich aj 
ostatní. Ide o zdieľanie medzi manželmi navzájom a pozýva nás to k väčšej práci, 
službe a úcte v našej rodine  aj v ťažkých momentoch. Veľmi odporúčame! Je to výzva. 
Povzbudivé a osožné je vidieť a počuť, ako veci prežívajú ostatní. Kurz by mal byť 
v najbližšom období aj v našej farnosti.

Manželia Štefan a Lenka

Kam vo farnosti
Prinášame niekoľko ponúk

a srdečne pozývame na pripravované podujatia v našej farnosti.

Na Silvestra pred polnocou
Ukončiť rok v Božej prítomnosti a začať nový s Jeho požehnaním – môže každý, kto 
príde do nášho Farského kostola, pretože bude otvorený na sv. Silvestra od 23.00. 
Spev vianočných a adoračných piesní našej mládeže vytvorí atmosféru pre 
modlitbu.

Betlehemské svetlo
A svetlo vo tmách svieti, a tmy ho neprijali (Jn 1,5)
Naši skauti nám prinesú betlehemské svetlo a odovzdajú nám ho vo Farskom 
kostole na 4. adventnú nedeľu počas sv. omše pre deti o 10. hodine. „Zapáliť si ho 
môžete prísť do predsiene kostola aj v nasledujúcich dňoch až do Štedrého dňa.“

Dobrá novina
Koledovanie sa bude konať 26. decembra od 14:00 vo farnosti Považská Bystrica 
a v jej filiálkach. Prihlášky sú k dispozícii v sakristii u pána kostolníka. Taktiež sa mô-
žete prihlásiť aj prostredníctvom SMS. Bližšie informácie nájdete na nástenke 
v predsieni kostola.  

Miništrantský diecézny futbal
Pozývame Vás na vianočný miništrantský turnaj do Mestskej športovej haly 
Považská Bystrica 29. 12. 2014. Začiatok o 8:00. 

Martin Hruška, kaplán

Vianočný koncert
Koncert sopranistky Márie Porubčinovej, Martina Babjaka v sprievode Róberta 
Pechanca a Borisa Bertoka bude vo Farskom kostole v Považskej Bystrici 26. 12. 
2014 o 15:30. Predpredaj vstupeniek 5,-€ v TIK-u alebo pred koncertom.

pm

Stretnutie v Zariadení pre seniorov BystričanStretnutie v Zariadení pre seniorov Bystričan

Obyvatelia Milochova privítali vzácnu návštevuObyvatelia Milochova privítali vzácnu návštevuStretnutie s obyvateľmi Praznova v kostole Povýšenia sv. KrížaStretnutie s obyvateľmi Praznova v kostole Povýšenia sv. Kríža



Tak nazvali naši birmovanci trojdňovú duchovnú obnovu, na ktorej sme boli 
v Priedhorí  od 28.do 30. novembra. Vyberáme z ich myšlienok:
„Zistila som, že s Bohom je všetko možné! Dvíha ma vždy,  keď padnem. Miluje 
ma tak ako nikto na svete. Otvorilo mi to oči...“
„Super bolo aj to, že sme sa všetci zapájali do spevu a ukazovačiek...“
„Niektoré veci sa ma dotkli a verím, že sa u mňa niečo zmenilo. A hlavne, že 
život s Bohom nemusí byť nudný. Páčilo sa mi ako ste sa všelijaké ťažko 
pochopiteľné veci snažili vysvetliť scénkami.“
„Som rada, že som sem išla, nič neľutujem. Zblížila som sa tu s Bohom...“
„Každá prednáška mi prehovorila do duše, do doby, kým som neprišla sem a 
nepočula všetky tie úžasné slová, som vlastne ani nevedela, v čo verím a prečo, 
ale po tomto víkende sa už nikdy nebudem hanbiť za svoju vieru. Ježiš je Láska, 
Svetlo a ja som rada, že patrím Jemu.“
„Teraz viem, že sa nemusím hanbiť za svoju vieru, ktorú som schovávala pred 
určitými kamarátmi. Dalo mi to do života veľmi veľa poučení a zážitok na celý 
život.“
Milí naši birmovanci, aj my vám ďakujeme za krásny a požehnaný víkend 
a prajeme vám, aby ste ten oheň Božej radosti a lásky šírili ďalej a robili svet 
lepším.

Eva Iliašová s animátormi
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S úsmevom do nového roka

Víkend prekvapení a radostí

Birmovanci na duchovnej obnove v PriedhoríBirmovanci na duchovnej obnove v Priedhorí

Pán biskup v škole sv. AugustínaPán biskup v škole sv. Augustína


